
Deliberazione del Consiglio Provinciale N° 44

Seduta del giorno 15/10/2022 

OGGETTO:  CONVALIDA  E GIURAMENTO DEL PRESIDENTE ELETTO

L'anno duemilaventidue, il giorno quindici del mese di Ottobre alle ore 10:09, nella Sala Giolitti 
della Provincia di Cuneo, convocato d’urgenza ai sensi dell’art. 6 c. 5 del Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio provinciale, a seguito di invito diramato dal Presidente della Provincia 
di Cuneo, si è riunito in seduta pubblica, in presenza, il Consiglio Provinciale nelle persone dei 
signori:

Nome 
1 ROBALDO LUCA P
2 ANTONIOTTI MASSIMO P
3 ASTESANO MAURO P
4 BAILO MARCO P
5 DANNA PIETRO P
6 DOVETTA SILVANO P
7 GIACCARDI SIMONA P
8 MARTINI ROSANNA P
9 PELLEGRINO VINCENZO P

10 ROSSO STEFANO P
11 SANNAZZARO DAVIDE P
12 SIBILLE BRUNA P
13 VIALE GRAZIELLA P

PRESENTI: 13 ASSENTI: 0

Presiede la seduta Il Presidente della Provincia Luca Robaldo

Assiste all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale 
Giorgio Musso.

Il Presidente constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta la seduta.



Il Presidente Robaldo apre la seduta consiliare dando il benvenuto ai presenti e, prima di avviare la 
formale trattazione delle proposte iscritte all’ordine del giorno, si scusa per il disguido avvenuto 
nell’invio della convocazione, facendo presente che con il reinoltro d’urgenza si è provveduto alla 
regolarizzazione degli aspetti formali. 
Propone quindi, onde evitare che si ripetano ulteriori inconvenienti, che ogni Consigliere si doti di 
un indirizzo di posta elettronica certificata, che verrà utilizzato come primo invio formale, cui 
seguirà l’invio alla pec del Comune di appartenenza ed infine alla casella di posta elettronica già in 
uso. La proposta viene favorevolmente accolta da tutti i presenti.
Il Presidente informa quindi che, tenendo fede all’impegno assunto informalmente con la 
consigliera Giaccardi e, laddove il Consiglio lo ritenga opportuno, richiederà unicamente la 
trattazione della deliberazione di convalida del suo incarico, con il conseguente giuramento, 
rinviando le restanti proposte a successiva seduta.
Si apre il dibattito, nel corso del quale la consigliera Giaccardi ed il consigliere Bailo si informano 
circa la necessità di procedere tempestivamente alla trattazione di tutti i punti e, nel caso, di 
specificare il motivo dell’urgenza, ed il Presidente cede la parola al  Segretario generale che, 
insieme al dr Freni, evidenzia la necessità di attivare quanto prima gli adempimenti conseguenti 
alle delibere che approvano la variazione di bilancio e la conseguente variazione del piano opere 
pubbliche, perché prevedono nello specifico l’adeguamento dei finanziamenti per interventi PNRR, 
che comportano la realizzazione di 30 gare da esperire entro i successivi due mesi.
La consigliera Sibille rivolge un appello al Consiglio affinché si proceda alla trattazione dei punti 
citati, ossia dal numero tre al numero cinque dell’ordine del giorno.
Il consigliere Pellegrino, anche a nome del consigliere Danna, ed il consigliere Dovetta accolgono 
favorevolmente la proposta della consigliera Sibille. 
Il Consigliere Antoniotti propone ai colleghi, vista la presenza di tutti i dirigenti, che ringrazia 
pubblicamente, di discutere tutti i punti all’ordine del giorno, considerato che possono essere 
approfonditi eventuali dubbi o criticità di natura tecnica.
Il Presidente si rivolge dunque a tutti i Consiglieri presenti e, ottenuto il consenso unanime, cede la 
parola al Segretario Generale per l’avvio formale della seduta e del dibattito relativo a tutti i punti 
iscritti all’ordine del giorno.

 IL CONSIGLIO PROVINCIALE

UDITO il Presidente che invita il Segretario Generale dott. Musso ad illustrare la proposta di 
deliberazione, di cui qui si riportano integralmente le premesse:

Premesso: 

 Che ai sensi dell’art. 16 comma 1 dello Statuto provinciale, in conformità a quanto disposto 
dall’art.40 comma 1 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i., entro il termine di 10 giorni dalla 
proclamazione dev’essere convocata la seduta consiliare di convalida degli eletti, che deve 
svolgersi entro i successivi 10 giorni;

 Che a seguito dell’elezione del Presidente della Provincia, svoltasi il giorno 25 Settembre 
2022, è stato proclamato eletto il candidato Luca Robaldo, come da verbale dell’ufficio 
elettorale in data 26/09/2022;

Dato atto:

 che i risultati delle elezioni sono stati resi noti tramite pubblicazione sul sito internet della 
Provincia;

 che al Presidente eletto è stata notificata la comunicazione, come risulta agli atti;
 che la convocazione della presente seduta è stata notificata in data 06/10/2022 con prot. 

59823;

Visto l’art.10 del D.Lgs. 235/2012, nonché le disposizioni del D.Lgs. 39/2013;



Visto l’art.60 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

Vista la L.56/2014;

Dato atto che, acquisita ed agli atti la dichiarazione di insussistenza di cause di incandidabilità ed 
incompatibilità sottoscritta dall’eletto, sussistono le condizioni di eleggibilità e compatibilità del 
Presidente proclamato eletto;

ACQUISITO il parere tecnico favorevole all’adozione del presente provvedimento espresso ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del richiamato D.Lgs. n. 267/2000;

UDITO il Segretario Generale che aperto il dibattito e nessuno avendo chiesto la parola 

Presenti al momento della votazione e votanti 13.

Con voti unanimi espressi in forma palese per alzata di mano,

DELIBERA

di convalidare, ai sensi dell’art. 16 comma 1 dello Statuto provinciale, in conformità a quanto 
disposto dall’art dell’art.41, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. l’elezione dei signor Luca 
Robaldo alla carica di Presidente della Provincia di Cuneo, a seguito di proclamazione in data 
26/09/2022; 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Considerata l’urgenza di dar corso agli adempimenti di competenza;

Visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

con votazione unanime legalmente espressa per alzata di mano

DELIBERA

- di dichiarare, per quanto sopra espresso, immediatamente eseguibile la presente deliberazione.

Terminata la votazione, ai sensi dell’art.50, comma 11, del D.Lgs.267/2000 e s.m.i. il Segretario 
Generale invita il Presidente Luca Robaldo a ripetere ad alta ed intellegibile voce la formula 
“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”, davanti al Consiglio 
provinciale.

All’avvenuto giuramento il Segretario generale comunica che si può procedere con la trattazione 
degli argomenti iscritti successivamente all’ordine del giorno.

______________________________________________________________________________

Letto, confermato e sottoscritto digitalmente

 Il Presidente della Provincia  Il Segretario Generale
Luca Robaldo Giorgio Musso


